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©EMA 1°: (Movédeg 2.50). Wi——)
210 KUKAwpa TTou diveTal WE €@appoyn Tng HEBOdoU
TWV BPOXWV va UTTOAOYIOTE: a) TO pelpa Ix ETTAVW R2260
otnv avrtiotacn R5=9Q. ) H mrwon Ttdong Vab Ay
emadvw otnv avtiotaon R3=7Q. y) lNoia Tmpétrelr va -

gival n TR TNG TNYAS Tdong V2 yia va undevioTei R’|=5Q% . — V2=20V
n mTwon Tdong emdvw oTtnv avrtiotaon R5= 9Q; J/%Rﬁ’@

LT %m:mn
OEMA 2°: ( Movadec 2.50). VI=100V —
To KUKAwpa O€Ipdg TTOU OTTOTEAEITAI ATTO TTUKVWTA
METABANTAGC XwpnTikOTNTAG, emaywy L =0,35H kai
WHIKEG avTioTdoelg Ry = 20 Q  kai RL=350Q
OUVBEETal O€  TINYR TAONS NUITOVOEISOUC  HOPPAC R1=200 ) 41
V (t) = 155,57 cos (120 Tt ). W]
a) Na 1poodiopioTei N XWPENTIKOTATA TOU TTUKVWTHA C
TTou Oivel TNV PEYIOTN TIMA PEUPATOG OTO KUKAWUA.
Moiog 0 ouvTteAeOTAG 10XUOG TNG TINYAG, N TIMA TNG
OUVOAIKAG €PTTEDNONG TOU KUKAWMATOG Kal N TIKA -
TOU PEUPATOG OTNV TIEPITITWON QUTH ;
B) Av puBuioTei n xwpnTIKOTATA TOU TTUKVWTA C oTta 30 uF va TTpoodIopIoTEl O OUVTEAEOTAG
I0XUOG TOU KUKAWWMATOG, N TIMA TOU PEUMOTOG KAl TNG EUTTEDNONG OTN XWPENTIKOTATA QUTH.
y) Na oxedlaotouv Ta OlavuouaTtikd dlaypduuata OAwv Twv PEUPATWY Kal OAWV TwvV
TAOEWV OTIC OUO TTIO TTAVW TTEPITITWOEIG.

R, =350

R1=5Q 5 Rx b
OEMA 3°: (Movadec 2.50). AN M
MNa 1o KUKAwpa TTou divetal a) Na TTpoodIopIoTEi %Rsﬂzg

TO 1000Uvapo Katd Norton avaueoca ota onueia | _
a kai b. B) Mo Tpémer va eivar n TIPAR NG @ R2=6Q
METABANTAC avtioTaong RXx €101 WOTE VA [=A + R4=40
KATAVOAWVEL TNV PEYIOTN 1I0XU KOl VO UTTOAOYIOTEI =
N TIYA TNG MEYIOTNG QUTAG I0XUOC. : - | V=36V

OEMA 4°: ( Movadec 2.50).

2T0 KUKAwpa TTOU OiveTal QpPXIKA O TTUKVWTAG
gival a@opTiotog. Tn xpoviky oTiyul t=0 KAcivel
0 dIaKOTITNG S Kal PETA atd TNV TTAPN POPTIoN R2=20KQ R4=50KQ

TOU TTUKVWTI O OIOKOTITNG avOoiyel Kal TTAAIL. .

Na TrpoadioploTolV : R1=30KQ

a) H otaBepd xpdvou @épTiong Kal n oTabepd C@ R3=15KQ
XPOVOU €EKQPOPTIONG TOU TTUKVWTH. I=10mA

B) H Ttdon ouvapticelr Tou Xpovou Uc(t) ota _1_C=30uF

GKpa TOU TIUKVWTH yId TNV TIEPITITWON  TNG
@OPTIONG KAl yIa TNV TIEPITITWON TNG EKPOPTIONG.
y) Moo cival 1o PéyioTo QopTio TTOU PTTOPEI va TTapaAdpel ota AGKkpa TOU O TTUKVWTAG ;



AHMOKPITEIO ITANEIIIXTHMIO OPAKHX
ITOAYTEXNIKH XXOAH =EANOHX
TMHMA MHXANIKQN ITAPAI'QI'HX KAI AIOIKHXHX

EEETAXTIKH ITIEPIOAOX: YENTEMBPIOX 2007

MAG®GHMA: I'ENIKH HAEKTPOTEXNIA

4° EEAMHNO ZIIOYAQN

AIAAZKQON : KAPAKATZANHE X. GEOKAHTOX Enikovpog Kabnynme A.ILO.

)
®EMA 1°: (Movadec 2.50 ). e
2T0 KUKAwPa TTou divetal pe €@apuoyn TG uebddou
TWV BpOXwV va UTTOAOYIOTE: a) TO peUha Ix E€MAVW R2=6Q  R3=7Q
otnv avrtiotacn R5=9Q. B) H mmwon tdong Vab it W
emadvw otnv avrtiotaon R3=7Q. vy) lMoia tpémmer va L7 =0y
gival N TIUR TNG TMyAS Tdong V2 yia va undevioTei R1=5Q% L‘;J/%RE):QQ -
n TTwon Tdong €mavw oTtnv avriotaon R5= 9Q; .
Avon V1=100 V = % R4=1402
5 M @4/_\ Ov Bpoéyor mov emAéyovionl Kol TO OVTIGTOLYOL
m peopoto tov Bpoywv J1, J2 ko J3 @aivovion
R2=60 R3=7Q | GTO OWAOVO GO
WM~ : LW~ Ytov Bpoyo 1 to pevpa Ppoyov eivar 1o 1610
_ pe to pevpa e myns I kot €101 10 cvoTHUa

—— V2=20V TOV TPLOV EEICMOGEMV ATAOTOEITOL GE LOVO dVO.

R1 59% R5=90  ——
‘ | + Yvykekpipéva ol e€lomoelg yuoo tov Kébe PBpdyo
% Oa etvau:

Vi= mov;__ 1=1=4A (1)
- V1+R1J2+R2(J2-J1)+R5(2-J3)=0 (2)
' V2+R4J3+R5(J3-J2)+R3(J3-J1)=0 (3)

(RL+R2+R5)J2 - R5J3-IR2-V1=0 (2
_R5J2+(R3+R4+R5)J3-1R3-V2=0 (3)

AVTIKOOIGTOVTOC TPOKVTTEL
(5+6+9)J2-9J3-4x6-100=0 = 20J2-9J3=124 (2)
-912+(7+14+9)J3-4x7-20=0 = —-9J2+30J3=48 (3)

Avvovtag Vv (2) og mpog J2 kot avtikabotdvrag oty (3) .
J2=(124+9J3)/20 (2)
—9(124+9J3)/20+30J3=48 (3) =J3=4A
Kk J2=(124+9x4)/20 =160/20 =J2=8A

Ero, 0) Ix=J2 —J3 =8A —4A ~ Ix =4A
kot B) Vab =(J1-J3)xR3 = (4A-4A)X7Q = Vab=0V

Y) [oa vo pndevictel m mtdon thong emdve otnv avtictaon RS =9Q
0o mpémer IX=0 oniaon J2 =J3.
Enopévmg 10 cvomuo eéichocemv tov PBpoywv yivetat:
11J=124 (2)
21J=28+V2 (3)
kw J=124/11 = 11,28A evo V2=21x11,28-28 = V2=208,73V




©EMA 2°: ( Movédeg 2.50).
To KUKAwpa o€Ipdg TTOU OTTOTEAEITAI ATTO TTUKVWTA
METABANTAG XwpnTikOTNTAG, €mmaywyr L =0,35H kai

wMIKEG avTioTdoelg R; = 20 Q  kai R.=35Q R1=200

ouvdéeTal o TNy TAong NUITOVOEIdOUG  HOPYNG AR /Hﬁ

V(t) = 155,57 cos (120 mit) . L=0,35H

a) Na T1TpoodIopIoTeEl N XWPENTIKOTNTA TOU TTUKVWTH + C

TToU Jivel TNV PEYVIOTN TIPR PEUNATOC OTO KUKAWWAL. Vit) R,=350Q

Molog 0 ouvteAeoTAG 10XUOG TNG TIYAG, N TIMA TNG
OUVOAIKAG €MTTEONONG TOU KUKAWMPATOG KOl N TIUNA
TOU PEUPATOG OTNV TIEPITITWON QUTA ;

B) Av puBuioTei n xwpenTIKOTATA TOU TTUKVWTH C oTa 30 uF va TTpoodIopIoTeEl O OUVTEAECTAG
I0XUOG TOU KUKAWWMATOG, N TIMI TOU PEUPATOG KAl TNG E€UTTEDNONG OTN XWPENTIKOTATA QUTH).
y) Na oxedlaotouv T1a dlavuopaTtikd dlaypduuata OAwV TwV PEUPATWY Kal OAwv Twv
TAOEWV OTIGOUO TTO TTAVW TTEPITITWOEIG.

Avon
a) To onuo g myng sivon: V (t)=15557 cos (120 nt)

Enopévac Vp= 15557V «kou V(rms) =Vp/\2 = 110V

Evd ot = 120wt wor n ovyvotnro givar 2nf=w0=120n = f = 60 Hz
H yopnrikomra mov Oa divel v pé€yltotn Ty PELUATOC OVTICTOLEL OTNV EAAYIOTN
OUVOMKT EUTEDONON TOV KLVKAMUOTOS KOl TPOKVATEL GTNV TMEPIMTOON GLVTOVIGUOV.

Anhodn o mpéner vo woywer X =Xc = 2xafL =1/2xnfC

kw C= 1/47m P L = C=1/[4x(314x60)*x0,35] = 20 uF

o X_ = Xc n ovvolkY| eumédnomn tov KukA®poatoc 0o eivor :

Z=V(XL - Xc)* +(Ri+R.)? = V(20 +35)® = R;+R_=550Q
kw cose=R/Z =1 TEPIMTOOT GLVIOVIGUOV
| = V/Zy, = 110V/55 Q = 2A

B) X =2nfL=2x3,14x60x0,35 = 132Q
Xe=1/2nfC =1/(2x3,14x60x30x10°) = 88 Q
2N (OPNTIKOTNTO GLTH 1) GLUVOAIKN EUTEONCT] TOL KLKAMUATOC sivon :
Z=N(Xc—X0)?+(Ry+R.)?=V(132-88)°+(20+35)°=+ 44°+55°

= Z =70 Q
kww Iy =V/Zy = 110V / 70Q = Ir = 157A
EVD 0 oLVTEAESTNG toyvog Ba givar cOS@ =R /Z;=55/70 =0,78 enaymykog

o XI elviu emayoywodg emewdn X > Xc KOl GLVERT®G VL > Ve o6newg
QoiveTol Kol 6TO avIioTOO JSVUGUATIKO Oldypapo 6To okOAovBo epdOTNUAL.

v)  a.mepimtoon: C =20 uF B. mepintwon : C =30 uF
v \ kA cosB=0,78
EMNAYVWY LKOC
V=V I.=I=I=I V1 _
T }f F —~C —L -T A M= W -V
|
a |
Vo=V =
v Poe V, I=I~IF~I
© cogd =1,0 . " c TET
SUVTOVLOUOC W ff




o , R1=5Q 5 Rx 4
©EMA 3°: (Movadec 2.50). AW — M

MNa 1o KUKAwpa TTou divetal a) Na TTpoodIopIoTEi

TO0 1000Uvapuo katd Norton avauyeoa oTta onueia %m:mg}
a kai b. B) Moia mpémel va egival n TIuR TG @\ R2=6Q
METABANTAG avrioTaong Rx €101 WOTE  va I=6A + _
KATAVOAWVEl TV MEYIOTN I0XU KAl VO UTTOAOYIOTEI — R4=40
N TIHA TNG MEYIOTNG QUTAG IOXUOG. . _Tv=36V

Avon
o tov vmoAoyioud tov Iy, amopokpoveron M aviiotoon RX, Bpayvkukidvovton
T onuelo a kot b kot epappoletar o Oedpnuo g vaEPOeoTC.

1)  Mobvo pe v myn peduatog (PpayvkukAdvetor n Tnynq TAoNCg)

R150 . Ytov kouPo a 1o pevpa Tv 6A Sraxiadiletan

WAy otnv avtiotacn tov 6 Q ka oty Req omov ,
Req=R3//R4=(12x4)/(12+4) = Req=3Q

SOUP®VO LE TOV TOTO TOV d1opETn pevLATOC Bl 1oyvetL:
IX1=R2x1/(R2+Req)=6x6/(6+3) ko
IX1=36/(6+3) = Ix1=4A (1)

2) Moévo pe v myn tdong (avoryToKLKAMVETOL 1| YN PEVLATOC)

R4=40

R1=50 L b H cvuvoAikr| 6OvBetn avtictaom wov PAEmeL n nyn| givo:
- Req =R3 + (R2//R4) =12+ (6//4) =
e = %"3“9% =12+(6x4)/(6+4) =12+2,40=
.| Ra4=a0 =(9Rx+54)/(Rx+10) = Req=14,40Q
IHT Taov Kol to pevpo Im g mmyng elvor :
o It=V/Req=36/14,40 = It= 2,50 A

To pedpo avtd dakradiletor otov kOuPo b ko étol ovpupwve pe tov THmO
dtupétn pevpatog Oa oydet :

IxX2=Tnx[R4/(RA+R2)] =Inx[4/ (4 +6)] =250 x 4/10= Ix2=1A (2)

H @opd tov pedpatog IX2 elvar avtifetrn amd v @opd tov pevuortog IX1
‘Etolr oovolikd amd (1) xou (2) Oa mpémer Iy = Ix1 — Ix2 = 4-1=3A

o tov vmoloywopnd g Ry amopokpdvetar n

4 v 4 J4 R1=50Q a b
avtiotaon RX, Bpoyvkvokiovetar 1 wnyn tdong kot
OVOTYTOKVKAMVETOL 1| TNy PEVUOTOG. %Rsﬂm
‘Etolr mpokvmtel o akdOAovBoc cuvovacuds OvVTIGTACE®WV R2=60 %
R4=4Q

avaueco oto onueio a kot b.
Ry=R2+ (R3//[R4)=6+12//4=6+(12x4)/(12 + 4) =

=6+ 48/16 =6+3 = Ry=9Q o
= 2=1,54 B) 'Etor 10 100dvvapo kOkAmpo Koatd Norton
a dtvetar ot10 duTAOVO  oYMUA :
I,=3A ll I\L [o vo xotavolover tnv  péylotn oy N
h R=9Q  avtictoon Rx 6o mpémer va givor Rx = Ry = 9Q

D

Kol M woyvg avt) Oa givon :
N P=1°xRx=(Ix/2)?XRx=15%X9=20,25W




OEMA 4°: ( Movédeg 2.50).

2T0 KUKAwPa TOoU OiveTal apXIKA O TTUKVWTAG
gival agopTiotog. Tn xpovik oTiyuy t=0 KAeivel
0 OI0KOTITNG S Kal PETA atmd TNV TTARPN QOpPTIOoN

R2=20KQ | R4=50KQ

TOU TTUKVWTA O SIOKOTITNG QVOiyel Kal TIGAI e
Na 1poadiopioToly : R1=30KQ

a) H otaBepd xpovou @oOpTIONG Kal n oTabepd CD R3=15KQ
XPOVOU €KPOPTIONG TOU TTUKVWTH. =10mA

B) H Ttaon ouvaptioer Tou xpovou Uc(t) oTta _rozsopF

AKpa TOU TIUKVWTA Yy TRV TIEPITITWON NG
QOPTIONG KAl yIA TNV TIEPITITWON TNG EKPOPTIONG.

y) Moo cival 1o pé€yioTo QopTio TTOU PTTOPEl va TTapaAdBel oTa AKPA TOU O TTUKVWTAG ;

Avon

a) o mv mepinmtwon @OPTIGNG TOV TLKVOTH OTAV O JWKOTTNG S eival KAEoTdS,
N TYN PEVUOTOC HETATPEMETOL GE TNYN

R1=30KQ R2=20KQ : R4=50KQ taonc V=1xR=10mA x 30 kQ =300 V
— W VN 'S MR KOl TTPOKVMTEL TO OMAOVO  KOUKAMLLOL.
. ‘Etot 1 100dbvaun avtictaon HEGH NG
= R3=15KQ omoiag @optiletal o TUKVOTAG &ivo :
- | V=300V Req=R3+[(R1+R2)//R4] =
—— o =15+ [ (30 + 20) // 50 ] kQ = 15 + 50 // 50

=15kQ+25kQ = Req = 40 kQ

kot 1 otadepd ypdvov eopTiong t=Reqx C= 40x10°Qx 3010 °F = t=1,20 sec

Otav avoi&el 0 S1okOTTNG S 0 TANPWOS POPTICUEVOS TUKVOTAG eKQopTileTal UECH TV
avtiotdoewv R3 + R4, Emouévog R’eq=R3+R4=15kQ +50kQ = R’eq=65kQ

Kt 1 otadepd xpdvov exeodptiong T = R’eqx C=65x 10° Q2 x 3010 °F = 1=1,95 sec

B) Tw t=0 o mukvetig sivar agoptictog , oniadn Uc (0) = 0V
[ao t=o0 0 TAMNPOS POPTIGUEVOS TUKVOTNG £ivol avoyTtd KUKA®UO .

‘Etot 1 16odbvaun avtictaon mov «PAEmery m mnyn sivon

Y)

Reqg=R1+R2+ R4 =30+ 20 +50 = 100 kQ
kot Im=V /Req = 300V /100 kQ =3 mA

Emopévmg Uc(wo) =VR4 =In x R4 = 3mAXx50kQ = 150V
N oavtictolya Uc(o)=V-(VR1+VR2)=V-Izx(R1+R2) =
300V-3mAXx(30+20)kQ =300V -150V =150V
Kol m eElomon TE TAONG CLVAPTNGEL TOL YPOVOL OTA GKPO TOL TLKVOTH Yo
TNV TEPITTOON TNG POPTIONG &lvon :
Uc(t)= Uc( oo )(1-e")= 150x(1-e )V .
EVD YL TNV mepintoon g ekeoptiong Oo eiva :
Uc(t)= Uc( o) e " = 150xe '*% v

Otav o mukvetg eivar TApwg @opticpévog ota 150V 10 péyioto @oprio

oto akpo. tov Oa eivan :

qg=CxUc(t=w)=30x10°Fx150V = = 45mCb
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